

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 39-й

153 (4148)

Четверг,  
22  
ДЕКАБРЯ

1977 года.

Цена 2 коп.

Кемеровский областной  
научный центр  
ИЗДАТЕЛЬСТВО  
ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО  
КОМИТЕТА КПСС

## НОВОСТИ НЕДЕЛИ

### ЗОНАЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ

В Мариинске на днях состоялось зональное совещание инженерно-технических специалистов шести районов. На нем присутствовали главные инженеры-механики совхозов и колхозов, инженеры управлений сельского хозяйства, работники «Сельхозтехники» из Тисульского, Тяжинского, Мариинского, Чебулинского, Ижморского и Яйского районов. На совещании шел разговор о ремонте техники, об эффективном ее использовании.

Наряду с отчетами главных специалистов из других районов был заслушан отчет главного инженера Чебулинского совхоза А. А. Шнита. От него потребовали в срочном порядке устранить имеющиеся недостатки в ремонте посевных и уборочных машин, тракторного парка, а также пустить в работу два построенных пункта по техническому обслуживанию машин.

Совещание проводили работники областного объединения «Сельхозтехника» и управления сельского хозяйства облисполкома.

Наш корр.

### С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ НОРМ

Передовые механизаторы Покровского отделения Чебулинского совхоза отец и сын Гусаковы показывают достойный пример на вывозке кормов к местам зимовки скота. Иван Константинович и Николай Иванович двумя гусеничными тракторами вывозят в день до 12 тонн сена и соломы (при норме 8). На сегодня запаса грубых кормов на фуражном дворе хватит до марта. Заслуги в этом и механизаторов Гусаковых.

### ПОСЛЕДНИЕ ПЛУГИ

Поддержав почин труженников Ижморского района, которые выступили инициаторами областного соревнования по досрочному ремонту техники, покровчане прилагают все силы, чтобы к 1 января все посевные и почвообрабатывающие орудия поставить в строй. К 21 декабря имеющиеся селки, сценки уже готовы. До полного завершения ремонта сельхозмашин осталось исправить два плуга. Эти почвообрабатывающие орудия завезли в помещение, сейчас их «чиним». К новому году оба плуга будут готовы.

Р. КОТОВ,  
и. о. управляющего  
отделением.

Сегодня — День энергетика

## Могучая поступь отраслей

От 8,8 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, которые должны были давать ежегодно тридцать станций ленинского плана ГОЭЛРО, до сегодняшнего электрического триллиона слышим — таков путь советской энергетики. Ускоренными темпами развивается отрасль, которую, справедливо называют фундаментом экономики, и в десятой пятилетке. В нынешнем году, например, на Запорожской и Углеводской ГРЭС досрочно начали действовать блоки — восьмисоттысячники, с пуском которых эти станции стали крупнейшими в мировой теплоэнергетике. С опережением графиков сданы в эксплуатацию очередные агрегаты Зейской и Нурекской ГЭС, последняя турбина Усть-Илима. Эти успехи в значительной степени — результат социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября, применение на стройках прогрессивной технологии работ, широкого использования передовых методов труда.

В будущем году, как отмечалось на восьмой сессии Верховного Совета СССР, мощности отраслей намечено увеличить на 11,9 миллиона киловатт и довести производство электроэнергии в стране до 1207 миллиардов киловатт-часов. Причем, ее выработка на гидростанциях возрастет почти на 13 процентов, а на атомных — более чем на 21 процент.

Первое место в мире занимает Советский Союз по запасам гидроэнергетических ресурсов. Уже сегодня суммарная мощность наших ГЭС превышает 40 миллионов киловатт. В декабре будущего года на Енисее даст ток первый агрегат Саяно-Шушенской ГЭС. Создание этой станции, которая станет крупнейшей на планете, позволит комплексно решить несколько проблем. Ее энергия — 23 миллиарда киловатт-часов ежегодно — пойдет в города и на энергоемкие предприятия создаваемого в Хакасии саянского территориально-производственного, а гигантская плотина сделает судходными верховья Енисея.

В этой пятилетке на реках Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии, где сосредоточено три четверти гидроресурсов страны, нача-

то сооружение новых крупных станций: Богучанской и Курейской (Красноярский край), Бурейская (Амурская область), Рогунской (Таджикистан), Курсайской (Киргизия). А ведь каждая ГЭС — это новые заводы и шахты, новые города и поселки, новые земли для сельского хозяйства.

Дальнейшее увеличение мощностей отдельных агрегатов и целых станций — основное направление технического прогресса в отрасли. Так, на смену 300-тысячникам, ставшим в девятой пятилетке основными для тепловых станций, идут 800-тысячники. В канун 60-летия Советской власти в объединении «Ленинградский металлический завод» начаты испытания первого в стране турбоагрегата мощностью 1200 тысяч киловатт для Костромской ГРЭС. Изготовление его намечено завершить в будущем году.

Сейчас в стране действуют более 60 станций по миллиону и больше киловатт. Целое созвездие гигантов теплоэнергетики намечено создать на базе углей Экибастузского (Казахстан) и Канско-Ачинского (Красноярский край) бассейнов. Например, мощность Березовской ГРЭС, сооружение которой начато у Красноярского села Шарыпово, составит 6,4 миллиона киловатт. Причем, энергия этих ГРЭС будет очень дешевой, ведь уголь здесь будет добываться открытым способом. Использование на месте углей Экибастуза и Канско-Ачинского бассейна, а также ускоренное строительство АЭС в Европейской части страны — только в будущем году намечено пустить энергоблоки на Нововоронежской, Чернобыльской и Курской АЭС — даст возможность улучшить структуру топливного баланса.

За последние десять лет на селе потребление электроэнергии возросло в 3,5 раза. К концу пятилетки его намечено довести до 135 миллиардов киловатт-часов ежегодно. Это явится надежной базой комплексной механизации и автоматизации трудоемких процессов в сельском хозяйстве, позволит увеличить выпуск и снизить себестоимость продукции, повысить производительность труда.

Т. АККУРАТОВА,  
корр. ТАСС.



НА СНИМКЕ: один из лучших электросварщиков Усть-Сертинского совхоза, ударник коммунистического труда Владимир Александрович ШУМАКОВ.

Фото Ю. АНЦЕСА.

## ЛЕКТОРЫ — УЧИТЕЛЯ

Большую работу по пропаганде решений партии проводят в селе учителя Усть-Сертинской средней школы, члены Всесоюзного общества «Знание». Руководитель первичной организации общества Тамара Леонидовна Степанова выступила перед животноводами с лекцией «Народно-хозяйственное значение Всесоюзной переписи населения». Алла Дмитриевна Егорышева подготовила лекцию «Великий Октябрь». Перед родителями выступали Агрипина Васильевна Смакотина

и Надежда Владимировна Найчук.

Частые гости у механизаторов и животноводов Александр Федорович Смакотин и Дмитрий Иванович Тимофеев. Кстати, Д. И. Тимофеев является и пропагандистом.

В настоящее время члены общества «Знание» готовят цикл лекций по материалам декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР.

Наш корр.

## СТАНЦИЯ «САЛЮТ-6»: РАБОТА ЭКИПАЖА В ОТКРЫТОМ КОСМОСЕ

В соответствии с программой полета орбитальной научной станции «Салют-6» 20 декабря космонавты Романенко Ю. В. и Гречко Г. М. осуществили выход в космическое пространство.

Основными задачами выхода были осмотр и контроль состояния внешних элементов конструкции станции в районе переходного отсека и расположенного на нем стыковочного узла, а также проведение в случае необходимости ремонтных операций. Возможные повреждения элементов конструкции стыковочного узла могли произойти в результате отклонения от предусмотренного режима причаливания корабля «Союз-

25» к станции в октябре этого года.

При выполнении проверочных работ космонавты использовали специальные монтажные и контрольно-регулирующие инструменты. Экипаж подтвердил работоспособность стыковочного узла и других элементов станции.

Работы проводились экипажем на освещенном и тенью участках орбиты. При выходе в космос бортинженер Гречко Г. М. с помощью переносной цветной телевизионной камеры передавал на землю изображение элементов стыковочного узла и отдельных частей станции.

Во время нахождения экипажа в открытом косми-

ческом пространстве и разгерметизированном переходном отсеке с экипажем поддерживалась устойчивая радиосвязь.

В течение одного часа 28 минут пребывания в сложных условиях открытого космического пространства экипажем были проверены также методы и новые конструктивные решения, обеспечивающие выход экипажа в открытый космос, проведение внешнего осмотра станции, профилактических и ремонтных работ.

Самочувствие товарищей Романенко Ю. В. и Гречко Г. М. после пребывания в условиях открытого космического пространства хорошее.

(ТАСС).



Построение на торжественную линейку.

ДВА дня в районном центре проходил областной семинар работников культуры. «О создании Домов пионеров и школьников на общественных началах при сельских учреждениях культуры» — это было основной темой, по которой работали участники семинара. Тема новая, на первый взгляд многим кажется неожиданной и вызывает на лицах недоумение.

Незадолго до семинара пришлось услышать: «Опять эта Серпионова что-то там мудрит — Дом пионеров на общественных началах придумала». Это говорилось в адрес директора Усть-Чебулинского сельского Дома культуры Риммы Семеновны Серпионовой. И такие суждения, по мнению автора, понять можно, ибо даже в масштабах области работа по созданию Домов пионеров и школьников на общественных началах проводится пока очень осторожно. Все еще много встречается скептиков, хотя и это естественно: все новое не принимается сразу, всеми и безоговорочно. Но, по моему, слишком уж долго идет это примеривание, присматривание. А при комплексном подходе к воспитанию молодого поколения необходимо искать и внедрять новые, эффективные формы работы. В Ленинск-Кузнецком районе, например, такие Дома функционируют не первый год, а об этом не многие знают.

И вот на семинаре, куда были приглашены пионерские, комсомольские, партийные работники нашего района, состоялся серьезный разговор, а главное — среди культработников было несколько таких, которые имеют немалый опыт работы с детьми, кому было чем поделиться с присутствующими.

Манифа Ксенофонтовна Николаенко, методист управления культуры облисполкома, рассказала участникам семинара о первых удачных примерах. Знают в Министерстве культуры об энтузиастах Ленинск-Кузнецкого района. В Красноярке Дом пионеров на общественных началах работает уже около десяти лет. В школе стопроцентная успеваемость, коллектив художественной самостоятельности, в котором немало детей, считается одним из лучших в районе; не наблюдается там и правонарушений среди школьников.

Кружки по интересам ведут учителя, работники культуры, привлекаются специалисты.

— Нам не надо делить организацию полезного досуга, внеклассную работу. Школа, клубные работники, комсомольская организация должны работать сообща. У нас должно быть единое планирование всей воспитательной работы. Ведь делаем мы все одно дело, — сказала М. К. Николаенко.

По установившейся уже традиции директором Дома пионеров назначается старшая пионервожатая. Она — связующее звено между

клубом и школой. В Усть-Чебуле переняли этот опыт. М. К. Николаенко предложила создать советы содержания при Домах пионеров, в которые следует ввести руководителей предприятий, школьных, клубных работников. Но это не значит, что детей следует опекать, а вот направлять их, помогать детям — надо! Необходимо организовать советы школьного актива, которые станут органами самоуправления.

Дома пионеров должны охватывать школьников всех возрастов — от 1 до 10 класса. В некоторых селах кружки в младших классах ведут старшие школьники, например, в поселке Школьный Прокопьевского района.

ДИРЕКТОР Литвиновского Дома культуры Яшкинского района Н. П. Гапон рассказала о том, что когда они организовали работу с детьми, то родители повели к ним и дошкольников. Так в кружке художественного вязания занимается пять дошколят.

Детский сектор в Литвинове организован стихийно. Н. П. Гапон, поднимая клубную работу, вначале никак не могла собрать взрослых участников художественной самостоятельности на репетиции — у многих дети, а оставить их не с кем. Но выход был найден. Директор обратилась за помощью к пионерам: позанимайтесь, мол, с малышами, пока их мамы репетируют свои номера. Позже пришлось и игрушек закупить, чтобы «няньки» имели «орудия производства».

Шестеро работников Дома культуры в Литвинове на общественных началах ведут в школе кружки, а при Доме пионеров занимаются три педагога. Хор Литвиновской школы насчитывает 50 человек и работает он постоянно. Помогает в этом комсомольская организация. Сам комсомольский секретарь е физрукком школы ведут занятия в спортивных секциях.

— Вот такое содружество всех нас, идеологических работников, позволяет решать поставленные задачи, — сказала в заключение Н. П. Гапон.

Следует напомнить, что два года назад в каждое учреждение культуры поступал приказ начальника областного управления об организации этих вештатных Домов пионеров. Но, к сожалению, приказ этот многими был забыт. Видимо, за исполнением этого правильного указания не было должного контроля. И не во всех школах правильно понимается значение такой формы работы с детьми.

Директор Калачовского сельского Дома культуры Прокопьевского района В. Е.

Шленская привела пример: в одной школе ученики, выступившие в концерте со взрослыми, обсуждались на заседании педагогического совета как нарушители школьного режима. К сожалению, и в нашем районе к работе детских секторов при учреждениях культуры некоторые педагогические коллективы относятся с откровенным недоверием. Поэтому, прежде чем приступить к организации Домов пионеров и школьников на общественных началах, делу народного образования

телеграфистов, киномехаников, конструкторов. Занимаются в технических кружках и девочки.

Свои знания директор Дома культуры постоянно пополняет. Сдал экзамен на радиооператора третьего класса, закончил курсы киномехаников...

Рассказал Николай Васильевич случай из своей практики, как однажды в драмкружке никто не захотел играть роль робота. И тогда зародилась идея смонтировать самый настоящий, шагающий, говорящий. И

С ОБЛАСТНОГО СЕМИНАРА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

## ЗАБОТА ОБЩАЯ

районсполкома следует поставить на верные позиции всех работников просвещения.

В «ОСНОВНЫХ» направлениях народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» подчеркивается, что нам следует «развивать сеть Дворцов и Домов пионеров, станций юных техников и натуралистов, детских клубов, спортивных, музыкальных школ и других детских учреждений... Большое внимание уделять трудовому воспитанию учащихся, профессиональной ориентации молодежи, ее этическому и эстетическому воспитанию». Это поможет решить только комплекс форм, методов воспитательной работы. Это единодушно подчеркнули опытные работники культуры.

Федор Иванович Быков, директор сельского Дома культуры поселка Школьный Прокопьевского района, тридцать с лишним лет работает на культурном фронте. Многие почерпнули участники семинара из его рассказа. Федор Иванович с детьми занимается уже четверть века. Потому не приходится говорить, насколько он убежден в актуальности решаемого на семинаре вопроса.

С интересом слушали присутствующие Николая Васильевича Спицына, из поселка Березовка Новокузнецкого района. На базе этого сельского Дома культуры работает Дом юного техника. Звание это присвоено недавно, но в клубной работе он ветеран. Комсомольская организация направила т. Спицына в 1952 году поднимать культуру в селе. Там он и остался.



Почетный гость усть-чебулинских пионеров П. Ф. Аникин.

Пригодились Николаю Васильевичу его знания по радиотехнике. До этого он закончил курсы радиомастеров. Много лет ведет занятия в кружках юных радио-

сделали. Потом еще были интересные работы. А сконструированный мотоцикл попал на областную выставку технического творчества, а затем и на ВДНХ.

Статья Н. В. Спицына в журнале «Культурно-просветительная работа» заинтересовала многих читателей. Одно из писем, пришедших автору, прочитано было на семинаре. Школьники из Саратовской области просят Николая Васильевича прислать схему робота, рассказать, с чего начинать надо юным конструкторам, только приступившим к занятиям в кружке.

Есть у Спицына и неразрешенные проблемы. Мечтает он, к примеру, «привлечь ребят к эфиру», то есть, получить разрешение на постройку любительской радиостанции, чтобы его питомцы имели юридическое право выхода в эфир, обмена карточками с радиолюбителями всего Союза, а то и больше...

— Главное — технических средств у меня сейчас много...

И Н. В. Спицын рассказал курьезный случай. Раньше связь его со школой была крепкой. Но вот сменился директор, а этот, другой, не признавал технику вообще, и велел, точнее, велела списать в школе все, что было связано с техникой — не приняла и «детальки».

— Весь «брак» я себе взял. И теперь у нас есть диапроекторы «ЛЭТИ», четыре киноаппарата, магнитофоны и прочее.

Она нам и мешала, и помогала. Но сейчас директор школы опять другой — математик, это ближе к физике. Связь со школой вновь укрепилась, и теперь они часто обращаются к нам за помощью. Ведь технические средства и на уроках необходимы.

УЧАСТНИКИ семинара познакомились с работой детских кружков художественной самостоятельности районного Дома культуры. Побывали на занятии кружка бального танца, который ведет Н. М. Знаменщикова. Здесь ребятам было объяснено, что они приглашены на областной показательный концерт бального танца, который состоится весной в областном цирке. Ансамбль бального танца чебулян — дипломант областного конкурса.

Гости побывали в кукольном театре, в детской музыкальной школе, где воспитанники выступили с концертом. Состоялись беседы с руководителями кружков. Посетили культработники и методический кабинет районного Дома культуры.

А вечером, 13 декабря, автобус с участниками семинара отправился в село Усть-Чебулу, где проходило

одно из клубных мероприятий — торжественный сбор, посвященный встрече пионеров дружины имени Олега Кошевого Усть-Чебулинской восьмилетней школы с пионерами шести поколений — 20—70-х годов...

ХЛЕБОМ, солью встретили усть-чебуляне гостей. Внимательно осматривают съехавшие со всей области культработники средства наглядной агитации в фойе Дома культуры. Одни ознакомились со стенгазетами, другие в кабинете директора Дома культуры знакомятся со сценариями мероприятий, проводимых в Усть-Чебуле, словом, со всем тем, что и должно быть в центре культурно-просветительной, политмассовой работы в селе.

Особое внимание уделяют гости тому, где просматривается работа с самыми юными жителями села. А без них здесь не проходит ни одно массовое мероприятие.

Римма Семеновна Серпионова, хозяйка «очага культуры», ведет своих коллег в отдельную комнату. Пионерская атрибутика говорит о том, что здесь размещается штаб пионеров и школьников. Оформлена пионерская комната недавно, в нашем районе это первый опыт.

— Откуда вам стало известно об опыте кузнечан? — был вопрос к Р. С. Серпионовой.

— В методическом кабинете управления культуры облисполкома рассказали, вернее, в «бумагах» увидела, — отвечает она. — Предложили поближе познакомиться. И вот...

Характер у Риммы Семеновны беспокойный, работой своей она увлечена, следит за всем новым. И, прямо сказать, не всегда и не все ее понимают в ее стремлении успеть за вечно меняющимся временем и... необходимости.

— Делить воспитательную работу клуба и школы нельзя. Мы давно работаем в тесном контакте. И вместе нам удается привлечь ребят к разумному отдыху. Сейчас, когда я узнала, как работают в этом направлении, наши коллеги в Ленинск-Кузнецком районе, родилась у меня мысль... Вижу в мечтах и кружки по профориентации, которые будут вести специалисты сельского хозяйства и других отраслей народного хозяйства, вижу увлекательные экскурсии, диспуты. Надо привлечь к этому делу сельскую интеллигенцию...

Р. С. Серпионова рассказывает коллегам, как организуют они во время школьных каникул такие мероприятия, которые не только развлекают детей, но и обогащают их духовно, способствуют формированию в школьнике гармонически развитой личности.

— Немало трудностей у нас. Главное — нам надо убедить руководителей хозяйств, что и с их стороны детям должно уделяться больше внимания, чтобы они увидели в сегодняшнем пионере завтрашнего механизатора, агронома, свою смену.

Пока гости знакомятся с «хозяйством» Серпионовой, в фойе появляются первые зрители.

ВОЛНУЕТСЯ Галя Щербина, председатель Совета дружины. Не меньше ее переживает директор Дома культуры.

И вот закончены последние приготовления. В фойе в шеренгу строятся пионеры шести десятилетий Советской власти.

(Окончание на 4 стр.)



Эти ребята живут в Верх-Чебуле, но их знают по добрым делам и в Маринском районе. Почти три месяца они вели реконструкцию Сусловской подстанции 35/10 киловольт. С запланированной работой шофер-монтер Виктор Паршиков, бригадир Виктор Сайгин, электромонтер Алексей Есин и электромонтер-релейщик Виктор Андраханов (на снимке они слева направо) справились в канун Дня энергетика.  
Фото Ю. Анцеса.

## Наш праздник

Выступая на VIII Всероссийском съезде Советов, на котором был утвержден план ГОЭЛРО, Владимир Ильич Ленин сказал: «Только тогда, когда страна будет электрифицирована, когда под промышленность, сельское хозяйство и транспорт будет подведена техническая база современной крупной промышленности, только тогда мы победим окончательно».

Ленинские идеи электрификации страны в нынешних условиях сохраняют первостепенное значение. Их последовательное превращение в жизнь играет огромную роль в создании материально-технической базы коммунизма.

По традиции день утверждения ГОЭЛРО является праздником энергетиков. Чебулинский участок Маринского района электросетей пришел к этому дню с хорошими результатами. Мы обслуживаем воздушные линии (ВЛ) напряжением от 0,4 до 10 киловольт и трансформаторные подстанции (ТП) Чебулинского и Маринского районов. Кроме того, мы проводим профилактические испытания оборудования на территории двух районов. Всеми делами занимаются три бригады. Линейщики обслуживают воздушные линии, подстанции — высоковольтные подстанции, и одна бригада проводит высоковольтные испытания.

Основная задача участка — бесперебойное снабжение электрической энергией сельского хозяйства и промышленности, а для этого все воздушные и трансформаторные подстанции надо содержать в хорошем состоянии. Как мы справляемся с поставленными задачами, расскажут цифры.

На второй год пятилетки нам нужно было выполнить работ по текущему ремонту ВЛ-0,4 (заменить опоры, провода, изоляторы и т. д.)

на 8530 рублей. Мы его перевыполнили на 76 процентов. Капитальный ремонт этих же линий, т. е. замена трансформаторов, подстанционного оборудования, разъединителей, строительных элементов ТП, завершена досрочно — к 15 декабря, а по капремонту оборудования подстанций план выполнен на 147 процентов.

Но по одному показателю (капремонту ВЛ-10) мы с программой не справились по вине завода-изготовителя из г. Рубцовска, Алтайского края, который не выполнил нашу заявку на изготовление железобетонных опор.

Кроме основных работ, участок оказал техническую помощь в установке опор, монтаже проводов и трансформаторных подстанций колхозу «Маяк Ильича», откормсовхозу «Летяжский» и объединению «Сельхозтехника».

Досрочному выполнению заданий нам помогает индивидуальное и бригадное социалистическое соревнование, итоги которого подводим регулярно. Следует отметить, что наши бригады многократно завоевывали классные места в социальном соревновании коллективов района электросетей. А электромонтеру по высоковольтным испытаниям Анатолию Ивановичу Егоренко присвоено звание «Лучший по профессии», и его наградили знаком «Победитель социальное соревнование 1977 года».

Отлично работали в юбилейном году электромонтеры Виктор Николаевич Сайгин, Александр Николаевич Казакеев, Виктор Александрович Андраханов, тракторист бункрановой машины Александр Ильич Андраханов, шофер Виктор Николаевич Манузин и другие.

К своему профессиональному празднику все они перевыполнили личные планы.

**А. ФЕДОСЕЕВ,**  
заместитель начальника Маринского района электросетей.

### «ЛЕНИНСКОЙ ИСКРЕ» ОТВЕЧАЮТ

## СНАБЖЕНЧЕСКИЕ ПОДАРКИ

Под таким заголовком в № 140 «Ленинской искры» было опубликовано выступление дояра первого отделения совхоза «Усть-Сертинский» Анатолия Коваленко, где он писал о том, что местные снабженцы выдают животноводам спецодежду и обувь больших размеров. Кроме того, тов. Коваленко рассказал о бездействующем молокопроводе.

Недавно редакция получила ответ на это выступление. Секретарь партийного комитета хозяйства Г. А. Гончаров сообщил: «Критический материал «Снабженческие подарки» рассмотрен на заседании парткома. Со стороны администрации приняты меры по своевременному снабжению животноводов хорошей спецодеждой, принимаются меры для пуска молокопровода в первом отделении совхоза».

Добрый подарок сделали строители районного объединения «Сельхозтехника» в завершающие дни юбилейного года. Они обязались построить склад материального снабжения к первому января 1978 года, а сдали его раньше срока.

С вводом в строй этого важного объекта резко улучшится снабжение колхозов и совхозов района запасными частями и техническими материалами.

Одновременно на территории возводится мастерская для ремонта комбайнов и тракторов. Пока сделаны первые шаги — установ-

## ПУЩЕН В СТРОЙ

лены на фундаменты колонны, уложена часть панелей перекрытия. Сдать мастерскую планируется в 1979 году.

В этой же пятилетке намечено построить более мощную котельную, так как существующая в скором времени не сможет полностью обеспечить нужды растущего предприятия и постоянно расширяющегося жилого поселка.

Наш корр.



Читатель рассказывает:

## УВАЖЕНИЕ ЗЕМЛЯКОВ

Александра Ивановича Костюка уважают в Новоказанке за мастерство, а еще больше за прямоту характера. Работает он электриком во втором отделении Чебулинского совхоза. За труд его неоднократно поощряли.

Земляки его отмечают иным способом. Вот уже третий год избирают председателем цехового комитета. До его избрания на этот пост итоги работы среди полевых и животноводов подразделения подводились с опозданием. Александр Иванович поставил дело так, что результаты работы животноводов и механизаторов стали подводить не только ежемесячно, но и ежедекадно.

Все это отражается на специальных стендах, где каждый может сравнить свои дела с делами товарищей.

Как председатель местного комитета, Александр Иванович работает в тесном контакте с товарищеским судом и женсоветом. Уважают его за отзывчивость.

Собрания в Новоказанке проводятся регулярно, профсоюзную документацию оформляют своевременно по сбору членских взносов местным занимает первое место в совхозе. За всем этим видится большая работа председателя цехкома.

**П. ЗОЛОТАРЕВ,**

председатель рабочего комитета совхоза «Чебулинский».

критикует:

## Проблемы: длинный гвоздь и молоток

Наше звено занимается отделочными работами в новых домах, которые строит совхоз «Чебулинский». Приятно взглянуть на творение своих рук, когда завершаешь окраску очередной квартиры. Вдвойне получаем удовольствие, если слышим от новоселов слова благодарности.

Но не всегда мы радуемся. С наступлением зимы в звене часто бывают простои, но не по нашей вине. К примеру, завершили штукатурку двухквартирного дома по улице Юбилейной и ждем, когда сантехники монтаж системы отопления начнут, чтобы можно было начинать окраску.

И еще у нас проблема с гвоздями. Вместо настоящих

штукатурных, сорокамиллиметровых, нам на складе который год отпускают другие гвозди, которые в полтора раза длиннее. Подсчитали мы недавно — и вышла «занимательная арифметика». Поясним. На один дом идет 19 цитов штукатурной дроби, а на цит нужно 50 гвоздей. А они (гвозди) на два сантиметра длиннее обычных. Переменюжим 19×50×2. В итоге получается... Правильно! 19 лишних метров. Этими длинными гвоздями. Циты надо прибить к потолку. Стоим и вколачиваем не только законные (по норме) сантиметры, но и вот такие «излишки». А молоток у отделочника увесистый.

Написали про молоток.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Высокими трудовыми достижениями завершают год передовые коллективы страны. Корреспонденты ТАСС сообщают:

**ИЖЕВСК.** Коллектив объединения «Удмурскнефть» завершил программу второго года пятилетки по добыче ценного сырья. Рекордными показателями в биографии освоения месторождений Удмуртии отмечено в юбилейном году социалистическое соревнование нефтянников. Достигнут наивысший за все годы прирост добычи горючего, построено наибольшее число «подземных стволов», обновлены рекордные отметки скоростной проходки скважин.

**БАРНАУЛ.** Сельские строители Алтая досрочно выполнили годовые обязательства: в строй введено более пятисот производственных и культурно бытовых объектов и около двух тысяч квартир. До конца года на Алтае будет закончено строительство еще ста производственных объектов и четырехсот квартир.

**РЕЧИЦА.** (Гомельская область). Белорусский газоперерабатывающий завод завершил годовую программу по выпуску продукции, росту производительности труда и другим показателям. Коллектив молодого предприятия, вошедшего в строй полтора года назад, с первых дней опережает график освоения мощностей.

**ТОЛЬЯТТИ.** На десять миллионов рублей запасных частей сверх плана изготовлено с начала года на Волжском автомобильном заводе имени 50-летия СССР. Вагонцы досрочно выполнили один из важных пунктов повышенных обязательств юбилейного года. Своим многотысячным коллективом автостроителей сдержал и по другим показателям. Так, дополнительно к программе с конвейеров сошло уже более 2500 автомобилей.

**РИГА.** Трудники фарфорового завода первыми в Латвии рапортовали о досрочном выполнении социалистических обязательств. С начала года здесь выпущено почти 200 тысяч фарфоровых изделий сверхплана. Эффективно используя производственные мощности, предприятие на треть увеличило выпуск сервизов из тонкостенного фарфора. Повышено и качество продукции. Сейчас знаком качества отмечается 45 изделий.

Опять проблема. Двое из нас по несколько лет на стройке работают. И все эти годы нам в отношении молотков кладовщик отвечает неизменно: «Нет!».

Этот инструмент мы прихватываем из дому. Спихватится муж и начинает ругаться.

Прочитав эту заметку, наши руководители наверняка обидятся: «К Дню строителя отмечаем их, а они...». Верно, и грамотами награждают, и подарки дают, а обиды есть.

Может, газета поможет нам?

**Т. КОРОЛЕВА,** звеньевая, **М. КУЗНЕЦОВА,** **Л. БАЖЕНОВА,** **Н. ХАМИДУЛИНА,** члены звена отделочников.

## ПОЛУЧИТЕ ЗАДАНИЕ РЕДАКЦИИ

Достоянием истории становится 1977-й год — год 60-летия Великого Октября, год принятия новой Конституции СССР — Основного Закона общества развитого социализма. В летопись трудовых свершений советские люди вписали новую яркую страницу своими самоотверженными делами.

В канун третьего года пятилетки мы обращаемся к тебе, читатель, с просьбой ответить на несколько вопросов.

1. Материалы на какие темы вы можете назвать в нашей газете наиболее удачными: на партийные, профсоюзные, экономические и комсомольские темы, на темы советского строительства, юридические, моральные и т. д.?

2. Ваше мнение о тематических страницах: «Народный контроль», «Страница животноводства», «Комсомольско-молодежная», «Гайдаровец».

3. Какие темы, на ваш взгляд, газета не освещает, а если и освещает, то слабо?

4. Какие темы и рубрики, по-вашему, менее удачны, и что новое вы могли бы предложить нам?

5. Ваши предложения об улучшении качества материалов, публикуемых на страницах «Ленинской искры»?

6. Какие из материалов вам больше всего нравятся, и как газета помогает вам в производственной и личной жизни?

7. Какие изменения произошли за два года десятой пятилетки в жизни села, деревни, поселка, где вы живете, предприятия или колхоза и в вашей личной?

8. Ваши планы на будущее и на третий год пятилетки, в частности?

9. Сколько лет читаете нашу газету?

10. Укажите свой возраст, род занятий, семейное положение (состав семьи), партийность, образование, фамилию, имя, отчество и домашний адрес.

Мы допускаем, что кто-то остановится лишь на одном вопросе. Пусть он ответит на него обстоятельно. Читатели вправе коснуться и других вопросов, которые у него появятся.

Срок присылки работ — до 15 января, но желательно первые работы получить до 1 января.

Творческих успехов вам, дорогие читатели!

### КРАСКИ СТЕПЕЙ

В Алма-Ате в музее искусств Казахстана открылась выставка работ народного художника республики, лауреата Государственной премии Казахской ССР Айши Гарифовны Галимбаевой.

А. Галимбаева родилась в семье неграмотного скотовода в год победы Великого Октября. Первой среди казахских женщин она стала профессиональным художником. Известность ей принесла обширная галерея жанровых портретов современниц, женщин Советского Казахстана.

В. ИВАНОВ.  
(Корр. «Труда»)

(Окончан. Нач. на 2 стр.)

Юные пионеры в парадной форме «с речевками» входят в фойе, выстраиваются для сдачи рапортов. Отряды имени Гайдара, Леонова, Баламуткина, борющийся за право носить имя легендарного Чапаева... октябрят.

На торжественной линейке Галя Щербинина зачитывает решение Совета дружины от 12 декабря 1977 года: принять в почетные пионеры Петра Федоровича Анкина, Александра Семеновича Лысенко, Нину Ильиничну Антипову...

И зазвучали галстуки на груди у механизаторов, доярок, пенсионеров, учителей.

В Усть-Чебуле праздник. Здесь привыкли к многолюдным интересным вечерам в ДК. У людей приподнятое настроение, улыбки. Идет вечер. И зрители внимательно следят за каждым словом. Вот поднимается на сцену Александр Семенович Лысенко, учитель, пионер 30-х годов. Девочки-пионерки строчками из учебника истории напоминают присутствующим о том, что это за время было тогда для социалистической России — тридцатые годы... Александр Семенович знает эти годы не из учебников.

И РАССКАЗЫВАЕТ он о своих пионерских годах, о трудном детстве. — В канун 16-й годовщины Великого Октября меня и старшую сестру приняли в пионеры, повязали красивые галстуки. Счастливые мы шли домой. Я предвидел, что мать не разделит нашей радости, предусмотрительно спрятал свой галстук.

Так оно и вышло. Мать отобрала у сестры галстук, приказала «выписаться» из пионеров. Убитая нуждой (мы жили без отца), она не могла нас понять, понять то, что «выписываться» из пионеров мы уже не могли, так как сами дали торжественное обещание. Темнота в то время еще встречалась. Пионеров и комсомольцев многие, враждебно настроенные к коллективизации, называли «анчихристами», отпосились к нам с враждой.

Слушают современные школьники биографию пионеров 20-х и 30-х годов, слушают, как проходила пионерская жизнь их дедов и отцов в период массовой коллективизации, как работали тогда пионеры в «ликбезах», как несли культуру, грамотность в массы. Павлик Морозов тогда был примером пионерской чести... Люди признали нас. Мы стали грамотными, и даже пожилые люди, умудренные житейским опытом, стали относиться к нам с уважением.

Рассказал Александр Семенович о том, как объясняли пионеры людям: почему гремит гром и сверкает молния. А в 1937 году поменялись ребятами над теми, кто солнечное затмение принял за «конец света».

— В летние каникулы мы работали наравне со взрослыми. Чистили покосы, вручную, как морковку на грядках, кололи хлеба, работали на сенокосе...

# ЗАБОТА ОБЩАЯ

ЛЮДМИЛА Николаевна Валова — пионерка 50-годов... Она напомнила юным, что их пионерские годы ознаменованы большим событием — принятием новой Конституции СССР.

Нина Ильинична Антипова, депутат Верховного Совета РСФСР — представитель поколения красногалстучных 60-х годов... И нынешние пионеры. Они рапортуют старшим товарищам о своих добрых делах. Совет дружины отчитывается о походах по маршрутам пионерского марша «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября».

Почетным гостем на сборе был Петр Федорович Анкин, пионер 20-х годов, комсомолец 30-х, коммунист 40-х, участник Великой Отечественной войны.

— Повязали мне сегодня галстук, и показалось, что стал я совсем маленьким, — говорит Петр Федорович. — Вспомнилось, как был я пионером. Выходил из школы — галстук снимал и прятал, не то мальчишки, чьи родители — кулаки, могли порвать его. Часто за галстук драться приходилось.

Заканчивая свое выступление на сборе, почетный пионер громко говорит: «Пионеры, в борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!».

— Всегда готовы! — встав, отвечают пионеры шести поколений. И весь зал исполняет песню «Взвейтесь кострами, синие ночи».

Пионерка Людмила Ермакова зачитывает решение торжественного сбора: «Принять эстафету боевой, трудовой, революционной славы прошлых поколений. Принять участие в общественно-политическом турнире «Мы к коммунизму держим путь».

ОБСУЖДАЯ мероприятие в Усть-Чебулинском Доме культуры, участники семинара дали ему положительную оценку.

### Новости культуры

#### «ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ»



Москва. Государственный академический Малый театр СССР показал в новой сценической редакции пьесу К. А. Тренева «Любовь Яровая». Постановка спектакля — П. Н. Фоменко, режиссер — А. С. Юников, художник — заслуженный художник РСФСР Е. И. Курманьков.

На снимке: заключительная сцена спектакля. Любовь Яровая — народная артистка РСФСР Р. Д. Нифонтова, Роман Кошкин, комиссар — народный артист РСФСР В. И. Коршунов, Шванда, матрос — заслуженный артист РСФСР В. М. Соломин.

Фотохроника ТАСС.

## ЦВЕТНЫЕ КАМНИ ТЯНЬ-ШАНЯ

Крупный «клад» редкого самоцвета — сиреневого аметиста, выявили геологи Академии Наук Киргизской ССР в скалах Центрального Тянь-Шаня. А в начале этого года они обнаружили в Тянь-Шаньских горах обширные залегающие не менее редких и красивых минералов — родонита и нефрита.

Поиски цветных минералов приводят к неожиданным открытиям. Так, геологи Хайдаркенского ртутного комбината, что на юге Киргизии, при проходке новой высокогорной штольни неожиданно обнаружили новый, никогда ранее не встречавшийся красивый минерал оранжево-красного цвета с алмазным блеском. Изящный, радующий глаз минерал назван по месту находки хайдаркенинитом.

А вот еще одна удивительная встреча с кладами земли. В долине реки Тегермач, тоже на юге Киргизии, найдены штудфы агальматолита. Это — «подземная руда», «камень статуи».

Суровые скальные кряжи одаривают людей и такими ценными минералами, как кальцитовые кораллиты, яшма, флюорит.

Многие природные залежи цветных поделочных камней уже используются. Редким сырьем в избытке обеспечены киргизское объединение художественных промыслов «Кыял» («Мечта») и другие подобные предприятия страны, изготавливающие предметы прикладного искусства. Изящные изделия украшают квартиры советских граждан, экспортируются во многие страны. Уже ряд лет постоянными заказчиками объединения «Кыял» на поставки сувениров из самоцветов и цветных камней являются двадцать фирм из Англии, Франции, США, Канады, Японии и других государств.

А. КОМАРОВ,  
корр. ТАСС.

Фрунзе.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652170 р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27 (1 звонок), ответственного секретаря — 2-27 (2 звонка), отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28, бухгалтерии — 2-25. Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 3361 экз. Зак. № 153